
KO NEK TI VI TA, KOMUNIKACE, SÍťOVÉ PROPOJENÍ
V dneš ní době je běžným požadav kem da to vé pro po je ní in for -
mač ních sys té mů až na pro ces ní úro veň ří ze ní. Tomu od po ví dá
i naše na bíd ka – v sor ti men tu jsou jak pro střed ky nej nižší úrov -
ně, ří di cí sys té my, da to vé a ko mu ni kač ní kon cen t rá to ry, po čí ta čo -
vé ope rá tor ské pa ne ly i „oprav do vé“ po čí ta če. Struk tu ro va ným
pro po je ním je možné vy tvá řet ho ri zon tál ní i ver ti kál ní da to vá pro -
po je ní od nej jed no duš ších sys té mů mo ni to ro vá ní pro ces ních sig -
ná lů přes tech no lo gic ky ori en to va né (fiel d bu so vé) pro to ko ly až
po gra fic ké dis pe čer ské pra cov ní sta ni ce, IP pro to ko ly a da ta bá -
zo vé ser ve ry. Všech ny na bí ze né pří stro je jsou kon stru o vá ny
pro in sta la ci a pro voz v prů mys lo vém pro stře dí.

DATALAB PC, DATALAB PC/LCD, TEMPO
Pro úlo hy na síťové úrov ni na bí zí me po čí ta če se stan dard ní PC
ar chi tek tu rou. Je jich vý ho da je zřej má – použití stan dard ní ar chi -
tek tu ry se stan dard ní mi ope rač ní mi sys té my do vo lu je používat
ši ro kou šká lu pro gra mo vých pro střed ků. To při ná ší do prů mys -
lo vé ho pro stře dí možnos ti zná mé z kan ce lář ských po čí ta čů.

Pro ser ve ro vé úlo hy jsou ur če ny po čí ta če Da ta Lab PC. Po čí tač
je osa zen pro ce so rem Via Eden bez ak tiv ní ho chla ze ní pro ce so -
ru a či po vé sady. Spo lu s ro bust ní skří ní to znač ně zvy šu je dlou -
ho do bou spo leh li vost vyžado va nou v prů mys lo vých apli ka cích. 
Vy so ký vý kon (až 1200 MHz) a vel ká ope rač ní paměť umožňují
prá ci roz sáh lým apli ka cím. Je možné použít ve sta vě ný pev ný
disk nebo použít Com pact Fla sh paměťovou kar tu a po čí tač pro -
vo zo vat zce la bez ro tu jí cích sou čás tí. Ve stan dard ní vý ba vě
jsou všech na ob vyk lá roz hra ní (USB, LPT, COM, ether net, VGA,
au dio). Pro uza vře né ser ve ro vé apli ka ce může být po čí tač pro -
vo zo ván bez dis ple je, je-li po tře ba uživa tel ské roz hra ní, může
být do pl něn ex ter ním 15" TFT LCD dis ple jem s do ty ko vým pa ne -
lem opět v prů mys lo vém provedení.

Pro men ší úlo hy, kde je uživa tel ské roz hra ní stan dard ně vyža -
dováno, je ur čen pa ne lo vý po čí tač Da ta Lab PC/LCD. Jed ná se
opět o po čí tač stan dar du PC, ovšem v kom pakt ním uspo řá dá ní
s 8" TFT LCD dis ple jem a do ty ko vým panelem. Po čí tač je kon -
stru o ván pro pří mou zá stav bu do pa ne lu. Stej ně jako Da ta Lab
PC může pra co vat pou ze s Com pact Fla sh kar tou nebo může
být vy ba ven pev ným dis kem.

PROCESNÍ ŘÍDICÍ SYSTÉMY – PROMOS LINE 2
Sta veb ni ce PRO MOS line 2 je sou bor cen t rál ních a pe ri fer ních
jed no tek umožňu jí cích mo du lár ní vý stav bu ří di cí ho sys té mu
přes ně podle požadav ků apli ka ce. Je optimalizována na úlo hy
prů mys lo vé re gu la ce a ří ze ní. Umožňuje efek tiv ně re a li zo vat
 úlohy do ve li kos ti řádu až ně ko lik sto vek pro ces ních I/O sig -
nálů. Ko mu ni kač ní ka ná ly cen t rál ních jed no tek umožňují sta vět
nejen lo kál ní ří di cí sys té my, ale také pro ces ní sta ni ce hi e rar chic -
kých dis pe čer ských sítí. Ří di cí sys témy mo hou být vy baveny
ovlá da cím pa nelem se čtyřřádko vým al fa nu me ric kým
dis ple jem.

Jako každý po čí tač je ří di cí sys tém nut no vy ba vit apli kač ním
pro gra mem. Stan dard ně jsou cen t rál ní jed not ky vy ba ve ny zá -
klad ní vrst vou pro gra mo vých blo ků. Využití jed not li vých blo ků
a je jich vazby mezi se bou a smě rem k tech no lo gii vy tvá ří apli -
kač ní pro gra má tor po mo cí gra fic ké ho pro stře dí FRED (plat for -
ma PL2). Toto pro stře dí je na to lik in tu i tiv ní, že programo vá ní
zvlád ne každý, kdo po ro zu mí pro blé mu v tech no lo gii. Sys tém
je do sta teč ně uni ver zál ní, takže jej lze používat jako obec ný
tech no lo gic ký re gu lač ní a ří di cí sys tém. Po kud je ře še ná úlo ha
na to lik spe ci ál ní, že použití pro stře dí FRED není efek tiv ní, je
k dis po zi ci pro stře dí TO PAS 900, kte ré umožňuje zce la vol né
pro gra mo vá ní v ja zy ce C. Použití obec né ho pro gra mo va cí ho
jazy ka do vo lu je ma xi mál ní využ ití všech sys té mových pro střed -
ků a tvor bu vlast ní ho uži va telského roz hra ní, ko mu ni kač ních
pro to ko lů ap., ovšem za cenu vý raz ně ná roč něj ší ho vý vo je. Pro
usnad ně ní tvor by pro gra mo vé ho vy ba vení spo lu s vývoj ovým
pro stře dím do dá vá me také řadu kni hov ních mo du lů, komu ni -
kač ních pro to ko lů a apli kač ních pří kla dů.
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KO MU NI KAČ NÍ KON CEN T RÁ TO RY – XCOM
Ko mu ni kač ní cen t rá ly XCom jsou spe ci ál ní cen t rál ní jed not ky
vy ba ve né vel kým množstvím ko mu ni kač ních ka ná lů s růz ným
rozhraním. Jsou ur če ny pro ši ro kou šká lu úloh sbě ru dat, při po -
je ní síťových mo de mů, pře vo du ko mu ni kač ních pro to ko lů, při -
po je ní pe ri fer ních sys té mů pří mo na síťovou úro veň či zpro střed -
ko vá ní při po je ní pro za ří ze ní, kte rá sama nejsou schop ná re a li -
za ce IP pro toko lů. Stej ně tak mo hou být využity jako cen t rál ní
jed not ky pro men ší ří di cí sys té my. Pro vý voj apli kač ní ho vy ba ve -
ní slouží gra fic ké pro stře dí FRED (plat for ma XCom).

MIK RO PLC – LO GIC / OC TO PUS
Pro ře še ní úloh s pře važují cím po dí lem lo gic ké ho a sek venč ní -
ho ří ze ní slouží malé pro gra mo va tel né au to ma ty PRO MOS Lo -
gic a Octo pus. Cen t rál ní jed not ka LO GIC ob sa hu je 8 lo gic kých
vstu pů a 8 vý stu pů, jed not ka Octo pus 64 lo gic kých vstu pů/vý -
stupů. Obě cen t rá ly mají sé ri o vou lin ku pro při po je ní k nad ří ze né -
mu ří di cí mu sys té mu a sběr ni ci CAN. Již v zá klad ním pro ve de ní
Lo gic i Octo pus umožňují mo du lár ní vý stav bu vět ších sys té mů.
K roz ši řo vá ní je možné použít ja ké ko liv jed not ky vstu pů/vý stu pů
pe ri fer ní ho sub sys té mu sta veb ni ce PRO MOS line 2. Hra ni ce roz -
ší ře ní sys té mu není pev ně ur če na, je dána využitím sdí le ných
sys té mo vých pro střed ků – pře de vším pa mě ti RAM a ko mu ni -
kač ních ob jek tů sběr ni ce CAN. Na pří klad spo je ním cen t rá ly
Octo pus s 10 dal ší mi pe ri fer ní mi mo du ly FCPU-02 je možné
 vybudovat sys tém pro ob slu hu až 700 I/O sig ná lů.

K vý vo ji pro gra mo vé ho vy ba ve ní je ur če no gra fic ké vý vo jo vé
pro stře dí Lo gi Mon, kte ré umožňuje se sta vit ří di cí pro gram ve
for mě funkč ní ho sché ma tu. K dispo zici je knihov na mo du lů, kte -
rá na bí zí při pra ve né funkč ní blo ky od jed no du chých lo gic kých
hra del až po kom plex ní pro gramové mo du ly a sta vo vé au to ma -
ty. Pro gra mo vací pro středí umožňuje ma ni pu la ci s bi to vý mi
i celo čí sel ný mi da to vý mi ob jek ty. Mi k ro sys té my jsou ur če ny
k ře še ní ma lých a střed ních úloh podle složitos ti ří di cí ho pro gra -
mu až do sto vek I/O sig ná lů. Rych lost zpra co vá ní pro gra mu je
řá do vě 1,5 ms na ti síc lo gic kých ope ra cí.

PE RI FER NÍ SYS TÉM – PROMOS LINE 2 
Pe ri fer ní jed not ky PRO MOS line 2 tvo ří sou bor mo du lů pro vstu -
py a vý stu py lo gic kých i ana lo go vých sig ná lů. Jsou kon ci po vá -
ny jako obec ná vstup ně-vý stup ní za ří ze ní. Mo hou být  použity
nejen s cen t rál ní mi jed not ka mi sta veb ni ce PRO MOS line 2
a TEM PO, ale i jako obec ný pe ri fe ní sub sys tém pro ří di cí jed not -
ky ji ných vý rob ců. Při po je ní pří mo na síťovou úro veň nebo pří -
pad ná trans for ma ce ko mu ni ka ce mo hou být zpro střed ko vá ny
ko mu ni kač ním kon cen t rá to rem XCom.

Všech ny pe ri fer ní jed not ky jsou vy rá bě ny ve dvou mo di fi ka cích
– se sběr ni cí CA No pen (např. CBIO-xx) a s asyn chron ní sé ri o -
vou sběr ni cí RS-485 (např. SBIO-xx). Sor ti ment pe ri fer ních jed -
no tek v sou čas né době za hr nu je:
CBI/SBI-11/12 mo dul 16 lo gic kých vstu pů,
CBO/SBO-11/12 mo dul 12 lo gic kých vý stu pů s relé,
CBIO/SBIO-11/12 mo dul 8 lo gic kých vstu pů a 8 vý stu pů s relé,
CAIO/SAIO-12 mo dul pro 12 uni ver zál ních AD/DA po zic – lze

osa dit až 12 ana lo go vých vstu pů (roz li še ní 16 bitů) a až 6 ana -
lo go vých vý stu pů (PWM-roz li š. 8 bitů, DA-rozliš. 16 bitů),

CCIO/SCIO-11 kombinovaný modul pro měření 6 termočlánků, 
8 logických vstupů a 8 tranzistorových výstupů,

CSMC-11 kombinovaný modul řízení krokového motoru
+ 8 logických vstupů, 8 tranzistorových výstupů,

FCPU-02A mo dul 64 lo gic kých vstu pů/vý stu pů, jed not li vé osmi -
ce se osa zu jí I/O pig gy PBI/PBO, je mož né pří mé pro po je ní
se svor ko vý mi mo du ly XBI-11 a XBO-11,

CKDM/SKDM-11/12 ovlá da cí pa nel, u CKDM/SKDM-12 mož -
nost při po je ní 8 lo gic kých vstu pů, 8 vý stu pů a 4 ana lo go vé
vstu py,

SMI-12 galvanický oddělovač linky RS-485,
SMI-13A/G galvanický oddělovač linky a převodník RS-232.
Jed not ky s při po je ním CA No pen spl ňu jí požadav ky spe ci fi ka ce 
CiA DS-301 a jsou ur če ny pro lo kál ní při po je ní na krát kou vzdá -
le nost. Vy so ká rych lost vý mě ny dat po sběr ni ci CAN je před ur -
ču je pro sys té my, kde je požado va ná malá doba ode zvy. Po kud 
je požado vá no při po je ní k sys té mům bez CAN roz hra ní (např.
po čí ta če PC), je možné použít USB-CAN pře vod ník X-Com.

Jed not ky s při po je ním sé ri o vou lin kou RS-485 je možné použít
na vět ší vzdá le nos ti (až 1200 m), rych lost vý mě ny dat může být
v řádu sto vek mi li sekund (jed not ky mo hou pra co vat až na
115 kBd). Pro na po je ní a gal va nic ké od dě le ní mo du lů k lin ce
RS-485 je ur čen mo dul SMI-12, pro na po je ní k lin ce RS-232 je
možné použít mo dul SMI-13A/G. Pe ri fer ní jed not ky pod po ru jí
pro to ko ly EpsNet, Mod bus a Pro fi bus DP.

PE RI FER NÍ SYS TÉM – PROMOS HEAVY DUTY LINE
Pe ri fer ní jed not ky PRO MOS Hea vy Duty line jsou sor ti men tem
ob dob né sta veb ni ci PO MOS line 2. Jed not ky jsou za pouz dře ny 
v  ko vo vé skříň ce, mají vý kon něj ší pro ce so ry a jsou kon stru o vá -
ny pro roz ší ře ný roz sah okol ních tep lot. Do dá va jí se s ko mu ni ka -
cí CA No pen nebo sé ri o vou lin kou RS485.

V sor ti men tu je na víc mo dul PBIO-32E vy ba ve ný roz hra ním
ether net a CAN. Ten umožňuje pří mé při po je ní do sítě a na víc za -
jišťuje trans for ma ci UDP pa ke tů na CAN a umožňuje tak při po je -
ní více mo du lů.
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